

新闻分析

移动互联网将如何创新发展?

新华社记者 何宗渝 刘菊花

作为新一代信息技术领域创新发展最为迅猛的产业之一,移动互联网不仅深刻影响着经济社会发展,改变了人们的生活,其自身也进入加速变革创新的发展阶段。

“移动互联网以无处不在的网络接入能力、个性化特征和互联网开放式创新相结合,业务形态、终端形态发生了革命性的变化,爆发出巨大的创新活力。”工信部总工程师苏金生在13日举行的2010移动互联网研讨会上说。

中国移动董事长王建宙也认为,移动互联网还将继续快速发展。他表示,从网络设施条件看,“现在已经有有了一个无处不在的网络,3G网络的全面建设,使移动互联网发展的基础条件更加成熟了”。同时,最近几年各种智能终端的出现,成为移动互联网发展的

第二个条件。以平板电脑为例,“它不只是在尺寸上比电脑小一些,二是更多地与智能手机的功能结合在一起了,这样就创造出很多新应用。”王建宙说。

此外,用户对社交网络需求的不断增加,SNS、微博等业务市场需求越来越大,也给移动互联网的快速发展创造了基础条件。

虽然目前移动互联网、互联网和智能终端有机结合、开放发展的模式已基本形成,但王建宙认为,“我们现在看到的还只是冰山一角”。

“在未来的移动互联网领域,最有可能取得突破并实现产业化的有两个领域,一是在智能终端驱动下形成的信息化应用,比如用手机办公,实现企业、政府、教育等领域的信息化;另一个就是利用移动互联网实现物联

网的特殊应用,比如工业设施、医疗设备控制等。”中国移动通信研究院院长黄晓庆说。

“如果给每一辆汽车都装上移动传感终端以控制车辆行驶,就相当于给汽车加上了安全带、安全气囊以外的第三个安全设施,从而提高汽车的安全性能。”黄晓庆说。

苏金生也表示,移动互联网必须创新发展,构建开放共赢的产业体系,通过智能终端和应用服务间的内在共生关系,创新发展模式,实现产业协调发展。

移动互联网发展前景美好,但也存在一些亟待解决的问题,流量问题首当其冲。

据统计,目前全球移动互联网用户已达9.4亿,年复合增长率为69%,未来几年年复合增长率将高达131%;到2013年,宽带手持

终端数据流量将占总流量的80%以上。

“按中国移动各省公司情况看,今年我们的数据流量至少将增长150%。”王建宙表示,由于数据流量急剧增长,运营商必须扩充网络。

“另外,手机等智能终端不能像电脑一样按那么多安全防护软件,移动网络安全保障问题也将是一个挑战。”中国工程院副院长邬贺铨说。

黄晓庆也认为,目前移动互联网之所以还没有出现大量病毒,主要是没有形成标准的操作系统市场,这与终端数量发展相协调,但将来有的操作系统平台将变得非常普及,在这些平台上的安全防护工作将非常重要。

“移动互联网将快速发展,怎么实行更好的商业模式,而不是把固定互联网的商业模式拷贝过来,也值得思考和探讨。”邬贺铨说。

我国成为世界第二包装大国

据新华社海口12月13日电 日前在海南博鳌召开的中国包装联合会成立30周年纪念大会传出信息:我国包装工业年总产值已突破1万亿元大关,成为仅次于美国的全球第二包装大国,包装工业成为国民经济40个主要工业门类中排名第14位的支柱产业;包装产品品种已成体系,能够满足日益增长的出口贸易和多层次内需市场的要求;包装科技日新月异,众多科技研发成果已达到国际同类产品先进水平。

河南儒商文化委员会在郑成立

本报讯(记者 郑磊)弘扬儒商文化,倡导诚信经营。12日,河南省儒商文化专业委员会挂牌成立,探索中原崛起的新途径。

据介绍,河南省儒商文化委员会是由省内热爱儒学、儒商文化的人士、企业单位组成的群众性社会团体,旨在整顿吸收儒商文化的精华,培养出一批有知识、懂经营、会管理、讲诚信的新儒商,促进中原崛起。“如今的企业,初始销售产品,进而销售服务,最高境界是经营企业文化。”在儒商文化论坛现场,与会代表纷纷表示,河南地处中原,是中华民族的发祥地,儒商文化委员会就是从弘扬传统文化、儒学文化和儒商文化入手,这些核心被应用到商业活动中形成儒商,而儒商的核心经营理念是以德经商,讲究诚信经营,这也有助于树立诚信河南新形象。

“委员会成立,目的就是促进我省经济、文化发展。”省儒商文化促进会有关负责人表示,这对提高我省企业家素质,构建和谐河南,促进中原崛起有着特殊意义。

三只新股明日上市

新华社深圳12月13日电(记者 武彩霞)深交所13日发布公告称,三只创业板新股汤臣倍健、天舟文化、香雪制药将于15日在深交所上市。

汤臣倍健发行价格为110元/股,对应市盈率为115.29倍。公司债券简称为“汤臣倍健”,证券代码为“300146”,公司人民币普通股股份总数5468万股,其中首次上网定价公开发行1098万股。

香雪制药发行价格确定为33.99元/股,对应市盈率为82.90倍。证券简称为“香雪制药”,证券代码为“300147”。公司人民币普通股股份总数为12300万股,其中首次上网定价公开发行2484万股。

天舟文化发行价21.88元/股,对应市盈率为84.15倍,公司债券简称为“天舟文化”,证券代码为“300148”,公司人民币普通股股份总数为7500万股,其中首次上网定价公开发行1540万股。

货币政策走向明朗 沪深股市放量上攻

据新华社上海12月13日电(记者 潘清)刚刚闭幕的中央经济工作会议确立了2011年货币政策走向。受政策环境明朗等因素鼓舞,沪深股市13日强势放量上行,上证综指成功收复2900点整数位,深证成指则出现3%以上的较大涨幅。

沪深股市当日高开高走。上证综指开盘报2850.32点,稍稍回落至2847.66点后开始稳步上行,午后轻松重返2900点上方。尾盘沪指以接近全天最高点的2922.95点报收,较前一交易日涨81.91点,涨幅达到2.88%。

深市走势略强,深证成指收盘报12905.02点,涨444.56点,涨幅达到3.57%。

伴随股指强势走高,沪深两市个股普涨,仅19只交易品种告跌。不算ST股和未股改股,两市近30只个股涨停。

沪深两市成交有效放大,分别达到1619亿元和1308亿元,总量接近3000亿元,较前一交易日猛增近六成。

12日闭幕的中央经济工作会议提出,2011年在继续实施积极财政政策的同时,货币政策将由“适度宽松”转向“稳健”。市场人士分析认为,“货币政策‘定调’使得投资者对于资本市场政策环境的预期明朗化,在这一背景下,沪深股市出现了较大幅度的反弹。”

另外,上周市场普遍预期央行将在周末再度加息。而最终出台的上调存款准备金率举措,其调控力度显然弱于预期。这也在很大程度上对A股市场形成了刺激。



虎年岁尾 “兔子”登台抢市场

本报讯(记者 王影实习生 李笑文/图)兔玩偶、兔挂件、兔手链……虽然农历新年还有一个多月,但无论是街头还是闹市,小巧可爱的兔子已经鼓起胆子来摸“老虎尾巴”了。各式各样与兔子有关的饰品开始抢市场。大到印有兔子图案的衣服、裤子、玩偶、背包,小到兔子形状的手机链、发卡、耳钉耳环、项链手链,各种商品应有尽有。“和去年一样,11月我们就开始进货了,今年还剩下一些有关老虎的商品,把他们摆在一起卖,但是显然‘老虎’败下阵来,‘兔子’更受欢迎一些。”在小商品批发市场卖饰品的甄先生说。

图为记者在某批发市场拍到的兔子玩具。

福彩年销量首次突破900亿元

新华社北京12月13日电(记者 卫敏) 新华社13日从中国福利彩票发行管理中心获悉,截至12月12日,中国福利彩票今年销量已突破900亿元,达903.9亿元,超过去年全年总销量147亿多元,为国家筹集福利公益金283亿多元,与去年全年筹集公益金总量相比增幅达15%。

目前,福利彩票拥有网点即开型、乐透型、数字型、KENO彩票、视频彩票等多个游戏品种,其中“双色球”、“3D”、“刮刮乐”、“中福在线”是深受彩民喜爱的著名品牌游戏。截至12月12日,全国电脑福利彩票销售了681.93亿元,占同期福利彩票总销量的75%,同比增幅11.6%。

据介绍,2010年通过发行福利彩票筹集的283亿多元公益金中50%上缴中央财政,主要用于补充全国社会保障基金和残疾人、红十字会、农村医疗救助、青少年教育基地建设、大型体育活动等专项资金,其余50%地方留用,纳入财政专户管理,主要用于“扶老、助残、救孤、济困、赈灾”等社会福利和社会公益事业。

“十一五”期间,民政部本级福彩公益金优先重点安排特殊群体的服务设施项目,关注老年人、农村“五保”对象、城市“三无”人员、孤儿、残疾人,重点实施了“农村五保供养服务设施建设霞光计划”和“十一五”儿童福利机构建设蓝天计划,开展了全国县市区福利中心建设项目、省市社会福利机构养老示范项目、爱心护理工程、沿红军长征路图书长廊及福利机构数字阅报栏项目、流浪未成年人救助保护体系建设项目,启动了“十一五”社区服务体系发展规划等,成效显著。



12月13日,在北京东城区安定门,市民在一辆“蛋形”早餐车前购买早餐。

近日,一款“蛋形”早餐车亮相北京东城区街头。这种早餐车前侧的有机玻璃可以打开进行早餐售卖,车体可封闭防尘,更加安全卫生。

新华社发

12月13日,湖北恩施宣恩县一家农产品公司的员工在加工笋叶。

在湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩、咸丰等县的山间自然生长着大面积的笋叶、厚朴叶等植物。当地的农产品公司充分利用这种自然资源,从农民手中收购叶子,加工成为包装食物和点缀菜肴的工具,出口到日本、韩国等国家及台湾地区。长期以来无人问津的笋叶、厚朴叶等山间落叶为当地百姓带来了财富。

新华社发

致富故事

掘金美丽事业

本报记者 杨学栋 通讯员 苏建华

她把自己13年美好的青春岁月倾注在心爱的事业上,扮靓了别人,也成就了自己。如今,她的化妆品店由最初的20平方米、1个员工,发展到现在的600多平方米、30多名员工。她的店,今年11月份被评为“郑州市青年文明号”,她本人自去年以来,先后被评为“上街区优秀女企业家”、“上街区关心妇女儿童工作爱心人士”、“上街区第四届十大杰出青年”等。

她叫张秋霞,今年34岁,在上街区经营一家化妆品店。

张秋霞出生在一个贫困的农民家庭,小时候最大的理想就是努力考上大学走出小山村。高考的时候鼻子流血不止,严重影响到了考试发挥,结果以4分之差,与理想的大学失之交臂。从小就懂事的她没有选择复读,因为这样可以为家里省下一笔不小的开支。她决定学裁剪,目的很单纯:让自己和家人及亲戚朋友都能穿上得体的衣服。就这样,张秋霞到一家服装厂学习。张秋霞靠着勤奋,掌握了做衣服的第一

步要领,回到村里面一个知名的服装店学习,后来,勤奋的她又到郑州学习。1995年,在村委边一间20平方米的小屋里,她的时装屋开业了。靠着勤奋、吃苦耐劳,几年下来她小有积蓄。

1998年,商业嗅觉敏锐的她发现经营化妆品利润可观,通过市场调查后,开了一家20平方米的化妆品店。那时候没有超市,她就去人家的化妆品店琢磨学习,把看到的类别和价格全部记在本子上,有时候去看了光看不买,人家难免讨厌。无奈,张秋霞每次就买不同的东西。由于她的产品质量高,服务态度好,生意一直不错。半年后,出于扩大规模的需要,张秋霞把店搬到了一个更好的位置,店面也从20平方米变成了100平方米。

一个人的成功来源于不断超越自己。随着市场的变化,张秋霞慢慢地感觉到自己管理知识的欠缺,她毫不犹豫地报了一个又一个学习班,持续不断地学习管理培训课程,让自己始终保持逆水行舟的心

态。她说,生意人只有不断地努力学习,才不会被市场淘汰。

在13年的时间里,张秋霞从来没有靠大强度的广告轰炸来赢得顾客的信任,而是本着诚恳做人、诚信做事的理念,一步一步一个台阶发展至今。

喝水不忘挖井人。创业让张秋霞衣食无忧,她时时刻刻把感恩社会、感恩客户放在心上。张秋霞在出租屋租住的时候,就尽自己微薄之力坚持资助一名十岁贫困单亲女童,她还捐助地震灾区两次共计26000元,组织经济条件较好的同学和爱心人士,向上街区贫困小学和孤儿捐赠了9万余元……

张秋霞有时候也曾想歇歇脚步,但每每看到那么多顾客一张张开心的脸,以及一直不离不弃跟着她的可爱员工,她就感到沉甸甸的责任,再也不敢怠慢。这些年来,张秋霞和她的团队始终保持着“奔跑”的状态,不断瞄准更高的目标。她说,她将坚持用最大的诚意和诚信,把生意做得更大更强。

我省食品农产品出口保持快速增长

本报讯(记者 成燕 通讯员 狄国栋)记者昨日从河南出入境检验检疫局获悉,今年1~11月,该局检验检疫出口食品农产品达到8.5亿美元,同比增长60%左右,这标志着我省食品农产品出口已进入快速增长期。

据了解,今年以来,我省通过抓好食品农产品示范区建设,带动了全省食品农产品出口和产品质量的提升。我省出口基地为全国龙头企业提供了大量安全优质的食品原料,肉类、蔬菜、菌类等农副产品纷纷走向全国各地,经加工后的产品出口到日本、欧盟等国家和地区。有关负责人分析,按照今年1至11月我省出口食品农产品8.5亿美元测算,至少可以解决140万人左右的就业,而这些就业绝大部分解决的是农村人口就业。此外,食品农产品的出口迅猛增长也带动了农村种植、饲料加工、包装、运输等产业化发展,促进了我省农产品增值和农民增收。

我省投融资企业注册资本缺口大

五公司缺口87.25亿元

本报讯(记者 李娜)昨日,省审计厅公布了我省地方政府投融资公司组建运作审计调查情况,结果显示,五家公司的注册资本缺口达87.25亿元。

2010年3月至4月,省审计厅对河南省文化产业投资有限责任公司、河南铁路投资有限责任公司、河南交通投资集团有限公司、河南水利建设投资有限公司、河南省中小企业担保集团股份有限公司组建成立以来的经营运作情况进行了专项审计调查。

这次调查的5家省属投融资企业2008年12月至2009年12月期间相继成立的新公司。审计结果显示,这5家公司普遍存在注册资本不到位问题。截至2010年4月末,5家公司首次工商注册124.5亿元,实际到位37.25亿元,注册资本缺口87.25亿元。

同时,审计调查发现,5家公司组建方式,大部分以注入资产整体划转形成,且注入资产大部分是自偿能力比较低的基础设施和其他公共建设项目,政策性亏损因素较大,部分资产不够优良,经营效益不佳。

审计还发现,五家公司融资平台受到制约,融资不理想。5家公司大部分仍处于初期运作阶段,由于注册资本不到位且自身净资产规模较小,所发挥的融资能力和经营实力有限。

打折服装受青睐 购买留意保质期

本报讯(记者 郑磊)记者发现,今年冬装价格同比贵出不少,不少市民则将目光转向了折商品,虽是老款,但因价格实惠而备受青睐。专家提醒,衣物也有“保质期”,消费者购买时应留神。

昨日上午,记者在黄河路一家商场的服装特价专柜看到,已被市民翻得凌乱不堪的冬装颜色暗淡,有的甚至出现斑点、皱褶,而不少衣服则是几年前的款式,这次清仓甩卖,但因价格相比低出很多,仍有不少老年消费者光顾。

“一般人买衣服只看款式和价格等,很少有人会问衣服的生产日期。”曾在银基商场从事服装批发生意的陈女士透露,服装放置久了面料就会老化,特别是真丝和纯棉面料,过了“保质期”不仅容易起皱破损,还没穿几水就变形。陈女士坦言,服装放置久了,无论健康指数、弹力指数抑或保暖指数都大大下降,“所以市民购买衣服时,不能一味只关注价钱和款式,还要留意衣服的生产日期。”

经济与法

修手机顾客摔伤 手机店被判赔偿

本报讯(记者 武建玲 通讯员 张笑立)顾客去手机店维修手机时,不慎摔伤。商家却不管不顾,直到客户要对其进行投诉时,才有负责人出现,在客户强烈要求下才陪同去了医院,医院是去了,但是这医疗费却成了问题。为了保护自己的合法权益,受伤的王小姐将该商家告上法庭。昨日,二七区人民法院对这起生命权、健康权、身体权纠纷案作出一审判决。

去年4月,王小姐在郑州一家手机店购买了一部手机。因为手机出现质量问题,去年10月,原告王小姐和朋友一块到这家手机店询问修理事宜。当事情处理完后,原告王小姐从维修部转身往外走时,突然一脚踩空,摔倒在地。朋友赶忙扶她起来,店内工作人员却没有一个人帮忙。在原告要求投诉的情况下,手机店店长才来问此事。后来在王小姐要求下,该店工作人员陪她去治疗,经诊断结论为:右踝关节扭伤。

事后,原告注意到这家手机店的维修部柜台在店的里面,柜台前两面处有约十厘米高的台阶,台阶处没有任何警示标志,从维修部柜台往外走时,由于店内灯光反射到地面,很容易看成地面是平坦的。王小姐和这家手机店就医疗费赔偿问题,一直协商未果,一纸诉状将这家手机店告上法庭,要求被告赔偿医疗费、交通费、营养费等共计5000元。

二七区人民法院审理认为:因被告未尽合理范围内的安全保障义务,致原告受伤,被告应对原告损失合理部分承担赔偿责任。法院依法对该案作出一审判决,被告赔偿原告王小姐医疗费、交通费、误工费共计2202.1元。